

Отзыв

на автореферат диссертации Залесова Вениамина Николаевича «Совершенствование рубок в спелых и перестойных производных мягколиственных насаждениях Пермского края», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 - Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация

Накопление в лесном фонде производных мягколиственных насаждений вызывает необходимость совершенствования ведения хозяйства в них с целью переформирования в коренные хвойные насаждения с минимальными затратами. Поскольку представленная работа посвящена указанной проблеме, ее актуальность сомнения не вызывает.

Работу характеризует комплексный подход к проведению исследований, значительный объем материалов и использование апробированных методик его сбора и обработки.

Материалы исследований характеризуются новизной и имеют большое теоретическое значение. В частности, в работе приводятся оригинальные данные о количественных показателях подроста по лесным районам, типам лесорастительных условий в спелых и перестойных мягколиственных насаждениях различной полноты. Интересные данные приводятся по устойчивости оставляемой на доразживание части древостоя различной полноты, а также о густоте хвойного и мягколиственного подроста в первые годы после проведения сплошнолесосечных рубок.

Особо следует отметить, что основные результаты исследований вошли в практические рекомендации, которые приняты к использованию и включены в лесохозяйственные регламенты.

Дополнительно отметим, что не часто по результатам исследований автор может подтвердить свой приоритет патентом и свидетельством о государственной регистрации базы данных.

Учитывая актуальность, научную и практическую значимость выполненного исследования считаем, что работа Залесова Вениамина Николаевича «Совершенствование рубок в спелых и перестойных мягколиственных насаждениях Пермского края» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 - лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовили:

Платонов Евгений Петрович, кандидат сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 - Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними, доцент, Департамент недропользования и природных ресурсов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, первый заместитель директора Департамента; почтовый адрес: 62007, г. Ханты-Мансийск, ул. Дунина-Горкавича, д. 1, тел. 8(34673) 27968, e-mail: PlatonovEP@admhmao.ru.

Безденежных Ирина Владимировна, кандидат сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними, Департамент недропользования и природных ресурсов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, начальник отдела государственной экспертизы проектов освоения лесов Управления лесного хозяйства и особо охраняемых природных территорий, почтовый адрес: 62007, г. Ханты-Мансийск, ул. Дунина-Горкавича, д. 1, тел. 8(34673) 28248, e-mail: BezdenezhnyhIV@admhmao.ru.

Е.П.Платонов

И.В.Безденежных

Подписи Платонова Е.П. и Безденежных И.В. заверяю:



Николай.Ф.Р.